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1ª PARTE - SESSÃO PLENÁRIA

ORDEM DO DIA

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09/07/2025 (QUARTA-FEIRA), ÀS 9h.

2ª DISCUSSÃO

1 - Projeto de Lei n° 138/2025
     Processo nº 153/2025

PODER EXECUTIVO - MENSAGEM/GABGOV/MS/Nº 18/2025 - Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei 
Orçamentária de 2026, e dá outras providências.
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO.

DISCUSSÃO ÚNICA

2 - Projeto de Resolução nº 003/2025
     Processo nº 138/2025

Deputado CARAVINA - Altera dispositivos da Resolução nº 10/2024 que institui, no âmbito do Assembleia Legislativa do Estado 
de Mato Grosso do Sul, a Medalha e o Diploma de Honra ao Mérito Legislativo em homenagem a Helena Meirelles.
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.

1ª DISCUSSÃO

3 - Projeto de Lei nº 065/2025
     Processo nº 071/2025

Deputada GLEICE JANE - Institui o Dia Estadual de Enfrentamento à Violência Política de Gênero, a ser celebrado anualmente no 
dia 30 de outubro, em memória à Dorcelina Folador.
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.

 4 - Projeto de Lei nº 093/2025
      Processo nº 071/2025

Deputada MARA CASEIRO - Estabelece diretrizes para a promoção da saúde nas escolas da Rede Estadual de Ensino, por meio 
de ações de educação, de prevenção e de atenção à saúde dos estudantes, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul.
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO E À EMENDA.

PROJETOS APRESENTADOS

Autor: Deputado PAULO DUARTE
Projeto de Resolução nº 020/2025
Processo nº 208/2025

Concede Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense a quem especifica.

Autor: Deputado CARAVINA
Projeto de Resolução nº 021/2025
Processo nº 209/2025

Concede o Título de Cidadão Sul-mato-grossense a quem especifica.

Autor: Deputado PROFESSOR RINALDO
Projeto de Lei nº 176/2025
Processo nº 207/2025

Institui a Política Estadual de prevenção e cessação do tabagismo entre adolescentes e jovens, com 
ações integradas nas redes de saúde e educação, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, e dá 
outras providências.

https://sgpl.consulta.al.ms.gov.br/sgpl-publico/#/linha-tempo?idProposicao=327024
https://sgpl.consulta.al.ms.gov.br/sgpl-publico/#/linha-tempo?idProposicao=326800
https://sgpl.consulta.al.ms.gov.br/sgpl-publico/#/linha-tempo?idProposicao=325809
https://sgpl.consulta.al.ms.gov.br/sgpl-publico/#/linha-tempo?idProposicao=326201
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Art. 1º Fica criada, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, a política estadual de prevenção e cessação do 
tabagismo entre adolescentes e jovens, com a finalidade de reduzir o consumo de produtos fumígenos, inclusive os dispositivos 
eletrônicos de fumar, por pessoas com idade entre 10 (dez) e 18 (dezoito) anos, promovendo ações educativas, preventivas e de 
apoio à cessação do uso. 

Parágrafo único. Para os efeitos desta Lei, consideram-se produtos fumígenos os cigarros convencionais, cigarros 
eletrônicos, vapes, narguilés, tabaco aquecido e quaisquer dispositivos que possibilitem a inalação de nicotina ou substâncias 
similares. 

Art. 2º A política estadual de que trata esta Lei será desenvolvida com base nas seguintes diretrizes: 

I - integração entre redes pública de saúde, educação, assistência social e juventude para a formulação e 
execução de ações preventivas e de combate ao tabagismo; 

II - realização de campanhas educativas permanentes sobre os malefícios do tabagismo, com foco nos dispositivos 
eletrônicos de fumar, especialmente em escolas, universidades, centros de juventude e espaços de convivência social; 

III - capacitação de profissionais da saúde e da educação para identificação precoce e encaminhamento de 
adolescentes e jovens usuários ou em risco de iniciação do uso de tabagismo; 

IV - oferta de tratamento gratuito e acompanhamento psicossocial nas unidades básicas de saúde e centros 
especializados, com foco na cessação do uso de nicotina; 

V - estímulo à criação de espaços escolares livres do tabaco e da nicotina, com promoção de ambientes saudáveis 
e livres de influências comerciais ou culturais favoráveis ao consumo; 

VI - promoção de parceiras com universidades, ONGs, conselhos de juventude e instituições de pesquisa para 
estudos, ações de extensão e coleta de dados sobre o tabagismo juvenil; 

VII - inclusão de conteúdos sobre os impactos do tabagismo nos curriculos escolares da rede pública estadual 
de ensino; 

VIII- enfrentamento à propaganda indireta e velada de produtos fumígenos nas redes sociais, com articulação 
junto aos órgãos de defesa do consumidor e do Ministério Público. 

Art. 3º Caberá à Secretaria de Estado de Saúde, em ariculação com a Secretaria de Estado de Educação e outras 
pastas correlatas, a coordenação da Política Estadual instituída por esta Lei. 

Art. 4º O Poder Executivo regulamentará esta Lei no que couber, no prazo de 90 (noventa) dias a contar da sua 
publicação. 

Art. 5º As despesas decorrentes da execução desta Lei correrão por conta das dotações orçamentárias próprias, 
podendo ser suplementadas se necessário. 

Art. 6º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Plenário Deputado Júlio Maia, 02 de julho de 2025. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO MODESTO - PODE

JUSTIFICATIVA

A presente proposição tem por objetivo estabelecer, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, uma política 
pública permanente e intergrada de prevenção e cessação do tabagismo entre adolescentes e jovens, com ênfase no crescente 
número de usuários de dispositivos eletrônicos de fumar, em especial o vapes e cigarros eletrônicos. 

Dados do Instituto Nacional de Cancer (INCA) e da Organização Mundial da Saúde (OMS) apontam que o consumo 
de nicotina em dispositivos modernos vem crescendo de forma alarmante entre os jovens, sendo essa faixa etária a principal porta 
de entrada para o tabagismo e a dependência química. 

A ausência de regulamentação específica sobre esses dispositivos e o forte apelo publicitário nas redes sociais 
contribuem para a banalização do uso, muitas vezes visto como uma prática inofensiva, quando na realidade está associado a 
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danos pulmonares graves, doenças cardiovasculares, além de impactos cognitivos e comportamentais. 

A integração das redes de saúde e educação é fundamental para alcançar resultados efetivos. Escolas e unidades 
básicas de saúde são portas de entrada para a prevenção e o cuidado, e devem estar capacitadas para lidar com essa realidade. 
Além disso, é essencial o envolvimento das famílias, da comunidade escolar e das entidades de juventude na construção de uma 
cultura de rejeição ao uso do tabaco e seus derivados. 

Nesse contexto, a aprovação do presente Projeto de Lei representará um importante avanço no compromisso 
do Estado com a saúde pública, a proteção da juventude e a construção de uma sociedade mais saudável, consciente e livre do 
tabagismo.

Autor: Deputado ROBERTO HASHIOKA
Projeto de Lei nº 177/2025
Processo nº 210/2025

Denomina o trecho da Rodovia MS-141 que interliga a cidade de Angélica/MS até a ponte do Rio 
Ivinhema, com extensão de 18,7 km.

Autor: Deputado PAULO CORRÊA
Projeto de Lei nº 178/2025
Processo nº 211/2025

Assegura aos motoristas registrados no Departamento Estadual de Trânsito do Estado de Mato Grosso 
do Sul (DETRAN-MS) o direito de receberem uma notificação via e-mail e/ou WhatsApp, informando 
sobre o vencimento de sua Carteira Nacional de Habilitação (CNH).

Art. 1. Fica assegurado aos motoristas registrados no Departamento Estadual de Trânsito do Estado do Mato 
Grosso do Sul (DETRAN-MS) o direito de receberem uma notificação via e-mail e/ou WhatsApp, informando sobre o vencimento de 
sua Carteira Nacional de Habilitação (CNH), com antecedência mínima de 30 (trinta) dias da data de validade. 

Art. 2° O DETRAN-MS deverá adaptar seu sistema de gestão de dados para viabilizar o envio automático de 
notificações por e-mail e/ou WhatsApp aos motoristas registrados, contendo: 

I - a data de vencimento da CNH; 

II - instruções sobre o procedimento para renovação do documento; 

III - informações sobre a documentação necessária e os procedimentos no sistema online do DETRAN-MS. 

Art. 3° A notificação deverá ser enviada de forma clara e objetiva, utilizando linguagem simples e de fácil 
compreensão. 

Art. 4° É responsabilidade do titular da habitação manter seus dados cadastrais atualizados junto ao DETRAN-MS, 
incluindo número de telefone e endereço de e-mail, para garantir o recebimento da notificação. 

Parágrafo único. O DETRAN-MS disponibilizará em seu site e aplicativo informações sobre como o motorista pode 
alterar seus dados cadastrais, garantindo acessibilidade para pessoas com deficiência e idosos. 

Art. 5° O DETRAN-MS poderá firmar parcerias com operadoras de telecomunicações e provedores de serviços de 
e-mail para garantir a viabilidade e eficiência do envio das notificações. 

§ 1° A falta de envio de notificação não isenta o motorista de suas responsabilidades quanto a realização dos 
exames e vencimento de sua CNH e da necessidade de renovação. 

§ 2° Em caso de falha técnica comprovada na plataforma de envio de mensagens, o DETRAN-MS adotará medidas 
corretivas, com a devida comunicação aos cidadãos. 

Art. 6° O disposto nesta Lei aplica-se sem prejuízo da observância das disposições contidas no Código de Trânsito 
Brasileiro (CTB) e nas demais legislações federais e estaduais pertinentes, devendo ser respeitadas as normas e exigências legais 
que regem a habilitação e renovação de CNH. 
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Art. 7° A fiscalização por descumprimento desta Lei será feita pelos órgãos de controle competentes. 

Art. 8° Poderá o Poder Executivo, no que couber, regulamentar esta Lei para fins de plena implementação e 
execução das ações previstas. 

Art. 9° Revoga-se as disposições contidas na Lei Estadual n.º 3.472, de 19 de dezembro de 2007. 

Art. 10º - Esta Lei entra em vigor após decorridos 180 (cento e oitenta) dias da data de sua publicação. 

Plenário das Deliberações, 08 de julho de 2025. 

Deputado PAULO CORRÊA
1º Secretário da ALEMS

JUSTIFICATIVA

O presente Projeto de Lei visa assegurar aos motoristas registrados no Departamento Estadual de Trânsito do 
Estado de Mato Grosso do Sul (DETRAN-MS) o direito de receber notificações, via e-mail e/ou WhatsApp, com antecedência mínima 
de 30 (trinta) dias da data do vencimento de suas Carteiras Nacionais de Habilitação (CNH). 

A medida visa proporcionar aos cidadãos uma forma mais eficiente e proativa de se manterem informados acerca 
da validade de seus documentos, facilitando a renovação e prevenindo transtornos que possam advir do não cumprimento da 
obrigação. 

No que tange a Lei estadual n.º 3.472, de 19 de dezembro de 2007, a qual prevê prazo de 60 (sessenta) dias, 
entendemos que com agilidade dos dias o prazo de 30 (trinta) dias melhor amolda-se na realidade atual, bem como a nova 
legislação aperfeiçoa, detalha os mecanismos e instrumentos de envio da notificação. 

Ademais, cabe destacar que os Estados-membros detém competência legislar para instituírem diretrizes gerais 
estabelecidas pela União, sobre questões de trânsito, conforme as disposições do Código de Trânsito Brasileiro (CTB) e da 
Constituição Federal. Dessa forma, a propositura em questão se insere dentro do exercício da competência legislativa do Estado 
de Mato Grosso do Sul, ao buscar melhorar a comunicação entre o DETRAN-MS e os motoristas, garantindo que estes recebam as 
informações necessárias para o cumprimento das obrigações previstas no CTB. 

Outrossim, é importante ressaltar que esta proposta não invade a iniciativa do Poder Executivo, uma vez que 
não cria novas despesas ou obrigações financeiras para o Estado. Ao contrário, as ações previstas no projeto estão dentro das 
competências e atribuições já desempenhadas pelo DETRAN-MS, que, por meio de adaptações em seu sistema existente, poderá 
cumprir as novas disposições sem a necessidade de recursos adicionais ou contratação de novos serviços. 

Portanto, a proposição está em total consonância com a estrutura administrativa do órgão, respeitando os limites 
da autonomia do Executivo e, ao mesmo tempo, trazendo uma melhoria na comunicação e eficiência do serviço público de trânsito. 

Trata-se de proposta legislativa que tem o objetivo de reduzir a quantidade de motoristas circulando com CNHs 
vencidas o que contribui para a segurança no trânsito e para a regularidade do serviço público de habilitação. 

A notificação digital, através de canais como e-mail e WhatsApp, facilitará o processo de renovação, proporcionando 
ao motorista a informação de forma rápida e direta. Com isso, espera-se diminuir o número de infrações relacionadas ao vencimento 
do documento, além de promover mais transparência e eficiência nos processos administrativos do DETRAN-MS. 

Além disso, a medida contribuirá para a redução da burocracia, visto que a utilização de meios digitais para 
notificação é uma forma moderna e eficaz de comunicação, alinhada às novas tecnologias e à digitalização dos serviços públicos. 
O projeto, portanto, não só atende a uma demanda por maior praticidade e facilidade, mas também está em consonância com as 
tendências de modernização do atendimento ao cidadão. 

Cabe ressaltar que a implementação desta Lei não gerará custos ao Estado, pois o DETRANMS já possui uma 
infraestrutura digital que pode ser adaptada para incluir o envio automático de notificações aos motoristas. O órgão dispõe de 
um sistema de gestão de dados (MEU DETRAN-MS- https://www.meudetran.ms.gov.br/) e comunicação com o público (Aplicativo 
MEU DETRAN MS), e as alterações necessárias para viabilizar o envio de mensagens via email e WhatsApp consistem apenas em 
adaptações técnicas e ajustes no software utilizado. 

Portanto, não há necessidade de contratação de novos serviços ou aquisição de novas tecnologias, o que torna 
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a execução deste projeto uma alternativa de viável e necessária. O próprio DETRAN-MS será responsável pela adaptação de seu 
sistema existente, podendo, ainda, estabelecer parcerias com operadoras de telecomunicações e provedores de serviços de email, 
quando necessário, para garantir a eficiência do processo. 

É importante frisar que a responsabilidade de manter os dados cadastrais atualizados é do próprio motorista, 
conforme estabelecido pelo Código de Trânsito Brasileiro. O DETRAN-MS, por sua vez, irá disponibilizar meios acessíveis, para que 
os motoristas possam corrigir ou atualizar seus dados sempre que necessário. A medida visa não apenas facilitar o recebimento 
das notificações, mas também promover a inclusão digital, assegurando que todos os cidadãos, incluindo pessoas com deficiência 
e idosos, possam usufruir de forma plena desse benefício. 

Este Projeto de Lei representa um avanço na forma como os serviços de trânsito são prestados aos cidadãos 
do Estado de Mato Grosso do Sul. A adaptação do sistema do DETRAN-MS para a notificação digital é uma solução prática que 
permitirá melhorar a comunicação com os motoristas, garantindo mais segurança jurídica e eficiência nos processos relacionados 
à renovação da CNH. Além disso, é uma medida que se alinha à modernização dos serviços públicos, promovendo a utilização das 
tecnologias da informação e comunicação em benefício da população. 

Por fim, cumpre destacar que a implementação da notificação digital não substitui nem prejudica a observância 
das normas e exigências do Código de Trânsito Brasileiro e demais legislações federais e estaduais pertinentes. A legislação atual 
continua sendo plenamente aplicável, e a medida proposta aqui visa apenas complementar e otimizar o processo de comunicação 
entre o DETRAN-MS e os motoristas, sem causar impacto negativo sobre os direitos e deveres dos cidadãos. 

Diante do exposto, solicito a aprovação deste Projeto de Lei, que representa um passo importante para a melhoria 
da mobilidade e segurança no trânsito do Estado de Mato Grosso do Sul.

PROJETOS COM PRAZOS PARA EMENDAS

(1016)

PERÍODO DE PAUTA EM DISCUSSÃO ÚNICA
(ART. 206 DO RIAL)

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 15/07/2025

1 - Projeto de Resolução nº 019/2025
     Processo nº 205/2025

Deputado RENATO CÂMARA - Institui Medalha e o Diploma de Honra ao Mérito Legislativo a quem especifica em 
reconhecimento aos médicos-veterinários do Estado de Mato Grosso do Sul e dá outras providências.

2 - Projeto de Resolução nº 020/2025
     Processo nº 208/2025

Deputado PAULO DUARTE - Concede Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense a quem especifica.

3 - Projeto de Resolução nº 021/2025
     Processo nº 209/2025

Deputado CARAVINA - Concede o Título de Cidadão Sul-mato-grossense a quem especifica.

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 10/07/2025

1 - Projeto de Lei nº 169/2025
     Processo nº 199/2025

Deputado LIDIO LOPES - Denomina próprio público a quem especifica.

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 08/07/2025

1 - Projeto de Resolução nº 011/2025
     Processo nº 185/2025
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Deputado PEDROSSIAN NETO  - Concede Título de Cidadão Sul-mato-grossense a quem especifica.

2 - Projeto de Resolução nº 012/2025
     Processo nº 186/2025

Deputado PEDROSSIAN NETO  - Concede Título de Cidadão Sul-mato-grossense a quem especifica.

3 - Projeto de Resolução nº 013/2025
     Processo nº 187/2025

Deputado PAULO CORRÊA Concede Título de Cidadão Sul-mato-grossense a quem especifica.

4 - Projeto de Resolução nº 014/2025
      Processo nº 188/2025

Deputado PAULO CORRÊA - Concede Título de Cidadão Sul-mato-grossense a quem especifica.

5 - Projeto de Resolução nº 015/2025
     Processo nº 189/2025

Deputado PAULO CORRÊA - Concede Título de Cidadão Sul-mato-grossense a quem especifica.

6 - Projeto de Resolução nº 016/2025
      Processo nº 190/2025

Deputado PAULO CORRÊA - Concede Título de Cidadão Sul-mato-grossense a quem especifica.

7 - Projeto de Resolução nº 017/2025
Processo nº 191/2025

Deputado PAULO CORRÊA - Concede Título de Cidadão Sul-mato-grossense a quem especifica.

8 - Projeto de Resolução nº 018/2025
     Processo nº 192/2025

Deputado PAULO CORRÊA - Concede a Comenda do Mérito Legislativo a quem especifica.

9 - Projeto de Decreto Legislativo nº 007/2025
     Processo nº 179/2025

MESA DIRETORA (2025-2026) - Aprova a indicação de Caroline Farias Tomanquevez para exercer o cargo de Diretora de Re-
gulação e Fiscalização - Área Transportes, Rodovias, Ferrovias, Portos e Aeroportos da Agência Estadual de Regulação de Servi-
ços Públicos de Mato Grosso do Sul (AGEMS).

PERÍODO DE PAUTA EM 1ª DISCUSSÃO
(ART. 188 DO RIAL)

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 15/07/2025

1 - Projeto de Lei nº 174/2025
     Processo nº 204/2025

Deputado JOÃO HENRIQUE - Institui a Política Estadual de Garantia dos Direitos da Pessoa com Câncer no Estado de Mato 
Grosso do Sul e dá outras providências.

2 - Projeto de Lei nº 175/2025
     Processo nº 206/2025

Deputado JOÃO HENRIQUE - Institui o Programa Estadual de Estágio para Estudantes do Ensino Médio em Mato Grosso do Sul 
e dá outras providências.

3 - Projeto de Lei nº 176/2025
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     Processo nº 207/2025

Deputado PROFESSOR RINALDO - Institui a Política Estadual de prevenção e cessação do tabagismo entre adolescentes e 
jovens, com ações integradas nas redes de saúde e educação, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras providências.

4 - Projeto de Lei nº 177/2025
     Processo nº 210/2025

Deputado ROBERTO HASHIOKA - Denomina o trecho da Rodovia MS-141 que interliga a cidade de Angélica/MS até a ponte do 
Rio Ivinhema, com extensão de 18,7 km.

5 - Projeto de Lei nº 178/2025
     Processo nº 211/2025

Deputado PAULO CORRÊA - Assegura aos motoristas registrados no Departamento Estadual de Trânsito do Estado de Mato 
Grosso do Sul (DETRAN-MS) o direito de receberem uma notificação via e-mail e/ou WhatsApp, informando sobre o vencimento de 
sua Carteira Nacional de Habilitação (CNH).

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 10/07/2025

1 - Projeto de Lei nº 170/2025
     Processo nº 200/2025

PODER JUDICIÁRIO - OFÍCIO Nº 168.0.073.0094/2025/GPR - Cria cargos na estrutura funcional do Poder Judiciário de 
Mato Grosso do Sul.

2 - Projeto de Lei nº 171/2025
     Processo nº 201/2025

Deputado PAULO DUARTE – Cria o “Selo Empresa Amiga dos Animais” para Pessoas Jurídicas que fizerem doação de ração 
animal para associações e grupos que promovam assistência e alimentação a animais abandonados.

3 - Projeto de Lei nº 172/2025
     Processo nº 202/2025

Deputado GERSON CLARO - Altera a redação da Lei nº 5.806, de 16 de dezembro de 2021, que institui o Programa Estadual CNH 
MS SOCIAL, para incluir a destinação de recursos oriundos da arrecadação de multas de trânsito em seu custeio.

4 - Projeto de Lei nº 173/2025
     Processo nº 203/2025

Deputado ZÉ TEIXEIRA - Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado de Mato Grosso do Sul a Feira Literária de Mato Grosso 
do Sul – FELIT/MS e dá outras providências.

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 09/07/2025

1 - Projeto de Lei nº 166/2025
     Processo nº 196/2025

TRIBUNAL DE CONTAS - MENSAGEM Nº 03/2025 - Institui o Programa de Regularização Fiscal II (REFIC-II) do Fundo Especial 
de Desenvolvimento, Modernização e Aperfeiçoamento do Tribunal de Contas de Mato Grosso do Sul (FUNTC).

2 - Projeto de Lei nº 167/2025
     Processo nº 197/2025

Deputado JOÃO HENRIQUE - Dispõe sobre a obrigatoriedade de envio às Promotorias de Justiça locais das listas de pacientes 
que aguardam atendimento no Sistema Regulador Estadual de Saúde – SISREG, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul.

3 - Projeto de Lei nº 168/2025
     Processo nº 198/2025

Deputado CORONEL DAVID - Dispõe sobre a obrigatoriedade de manter exposta, em local visível, cópia da Lei Estadual nº 
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5.597, de 24 de novembro de 2020, em todos os estabelecimentos que ofereçam contratos de consumo no Estado de Mato Grosso 
do Sul e dá outras providências.

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 08/07/2025

1 - Projeto de Lei nº 162/2025
     Processo nº 184/2025

Deputado JOÃO HENRIQUE - Altera e acrescenta dispositivos à Lei n. 5.976/2022, para promover medidas de segurança 
eletrônica e promotoras de acessibilidade ao Sistema de Transporte Rodoviário Intermunicipal de Passageiros em Mato Grosso do 
Sul, e dá outras providências.

2 - Projeto de Lei nº 163/2025
      Processo nº 193/2025

Deputado JOÃO HENRIQUE - Estabelece medidas de segurança aos Conselheiros Tutelares no Estado de Mato Grosso do Sul e 
dá outras providências.

3 - Projeto de Lei nº 164/2025
     Processo nº 194/2025

Deputado NENO RAZUK - Cria ações de atendimento, de forma específica, aos estudantes da Educação de Jovens e Adultos – 
EJA.

4 - Projeto de Lei nº 165/2025
     Processo nº 195/2025

Deputado NENO RAZUK - Cria a Política Estadual de Conectividade Rural no Estado de Mato Grosso do Sul e dá outras providências.

PERÍODO DE PAUTA EM 2ª DISCUSSÃO
(ART. 195 DO RIAL)

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 10/07/2025

1 - Projeto de Lei nº 018/2025
     Processo nº 018/2025

Deputado PAULO DUARTE - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de elevadores, destinados ao uso coletivo, para o 
transporte de maca em edifícios públicos ou privados, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, nos termos que menciona. 

ATA DA SESSÃO

ATA Nº 69 - 3 DE JULHO  DE 2025

ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL.

Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta e cinco minutos, no Plenário Deputado Júlio 
Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Duarte e Pedro Kemp, primeiro e 
segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. 
PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Sessenta e Sete da Quinquagésima Oitava Sessão Ordinária. Pelo 
Senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 168.0.073.0094/25 do Tribunal de Justiça de Mato 
Grosso do Sul; Ofício no 569/25 da Prefeitura Municipal de Campo Grande; Ofícios nos 987, 994, 995, 1.006, 1.007, 1.008, 1.021, 
1.022 e 1.028/25 da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande; Cartas nos 593 e 606/25 da 
Energisa Mato Grosso do Sul. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os Deputados Gerson Claro, 
Paulo Duarte, Pedro Kemp, Pedrossian Neto, Renato Câmara, Caravina e Antonio Vaz. Sobre a mesa proposições apresentadas 
pelos Deputados Lidio Lopes, Zé Teixeira e Neno Razuk. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o Deputado Pedro Kemp. 
ORDEM DO DIA – Foi aprovado em redação final e votação nominal o Projeto de Lei nº 204/24 de autoria da Deputada 
Mara Caseiro. Foi aprovado em discussão única e votação nominal o Projeto de Resolução nº 4/25 de autoria da Deputada 
Lia Nogueira. Foi aprovado em segunda discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 146/23 de autoria do Deputado 
Junior Mochi. Foi aprovado em primeira discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 18/25 de autoria do Deputado 
Paulo Duarte. Foram aprovadas em discussão única e votação simbólica as seguintes proposições: Requerimento de Moção 

https://sgpl.consulta.al.ms.gov.br/sgpl-publico/#/linha-tempo?idProposicao=325052
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de Pesar de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada aos familiares de Antônia de Paula; Requerimento de Moção de 
Pesar de autoria do Deputado Roberto Hashioka endereçada aos familiares de Neodir Alves de Borba; Requerimento de Moção 
de Congratulação de autoria da Deputada Mara Caseiro endereçada à Tenente-Coronel Cláudia Karoline Rodrigues Ribeiro Porto, 
por sua nomeação ao Comando do Grupamento do Corpo de Bombeiros Militar de Dourados, tornando-se a primeira mulher a 
ocupar esta função na história da unidade; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Antonio Vaz 
em homenagem ao trabalho realizado pelos Pastores, Obreiros e Grupos da Igreja Universal do Reino de Deus; Requerimento 
de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Paulo Duarte endereçada ao Guarda Civil Municipal de Corumbá, Sr. Thiago 
Bruno Reis da Costa, em razão da conquista do 1° lugar do Campeonato Estadual de Fisiculturismo; Requerimento de Moção de 
Congratulação de autoria da Deputada Lia Nogueira endereçada à Sra. Meire Calderan, primeira-dama do município de Maracaju, 
e à Sra. Jamaika do Carmo, Coordenadora de Políticas Públicas para Mulheres do município de Maracaju-MS, pelo trabalho de 
excelência desenvolvido à frente da Rede de Combate à Violência contra a Mulher de Maracaju-MS; Requerimento de Moção de 
Congratulação de autoria dos Deputados Lia Nogueira e Coronel David endereçada à Tenente-Coronel Cláudia Karoline Rodrigues 
Ribeiro Porto, pela sua posse como Comandante do 2º Grupamento de Bombeiros Militar (2º GBM) de Dourados-MS, a partir do 
dia 11 de julho de 2025, tornando-se, com mérito, a primeira mulher a assumir o comando da unidade em toda sua história; 
Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Coronel David endereçada ao Batalhão de Choque da Polícia 
Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, pelo excelente trabalho e produtividade alcançada no primeiro semestre do ano de 2025, 
que gerou um prejuízo de 46,1 milhões de reais ao crime organizado; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 
Deputado Paulo Corrêa endereçada à Magnífica Reitora Camila Ítavo, pela celebração dos 46 anos da Universidade Federal de Mato 
Grosso do Sul- UFMS, na cidade de Campo Grande/MS, uma conquista para todo o Mato Grosso do Sul; Indicações de autoria 
dos Deputados Antonio Vaz, Caravina, Pedro Kemp, Zé Teixeira, Lucas de Lima, Paulo Duarte, Roberto Hashioka e Lia Nogueira. 
EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão. E, para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será devidamente 
assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, três de julho do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Deputado GERSON CLARO
Presidente

Deputado PAULO CORRÊA                                                               Deputado PEDRO KEMP
                                      1º Secretário                                                                           2º Secretário

5ª PARTE - AVISOS E EDITAIS

AGENDA

DATA HORA ATIVIDADE LOCAL

09/07/2025 
quarta-feira

8:00
Reunião Ordinária da Comissão 

de Constituição, Justiça e 
Redação

Plenário Nelito Câmara

9:00 Sessão Ordinária Plenário Deputado Júlio Maia

10/07/2025
quinta-feira

9:00 Sessão Ordinária Plenário Deputado Júlio Maia

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.
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FRENTES PARLAMENTARES – 2025
12ª Legislatura - (2023/2026) - 3ª Sessão Legislativa

FRENTE PARLAMENTAR MUNICIPALISTA

Ato 61 - MD de 13/03/2024, publicado no DOALMS 2609 de 13/03/2024, pág. 14.

Caravina (PSDB) - Coordenador Mara Caseiro (PSDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Pedro Kemp (PT)

Gleice Jane (PT) Pedrossian Neto (PSD)

Jamilson Name (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Junior Mochi  (MDB) Renato Câmara (MDB)

Lia Nogueira (PSDB) Zeca do PT (PT)

Lidio Lopes (Patriota) Zé Teixeira (PSDB)

Londres Machado (PP)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE

Ato 62 - MD de 13/03/2024, publicado no DOALMS 2619 de 27/03/2024, pág. 13.

Lidio Lopes (Patriota) - Coordenador João Henrique (PL)

Caravina (PSDB) Lia Nogueira (PSDB)

Coronel David (PL) Marcio Fernandes (MDB)

Jamilson Name (PSDB) Zeca do PT (PT)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL

Ato 63 - MD de 13/03/2024, publicado no DOALMS 2619 de 27/03/2024, pág. 14.

Lidio Lopes (Patriota) - Coordenador João Henrique (PL)

Caravina (PSDB) Lia Nogueira (PSDB)

Coronel David (PL) Marcio Fernandes (MDB)

Jamilson Name (PSDB) Zeca do PT (PT)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DOS DIREITOS DAS MULHERES 

Ato 80 - MD de 25/06/2024, publicado no DOALMS 2677 de 27/06/2024, pág. 11/12

Mara Caseiro (PSDB) - Coordenadora Coronel Davi (PL)

Gleice Jane (PT) Jamilson Name (PSDB)

João Henrique (PL) Junior Mochi (MDB)

Lia Nogueira (PSDB) Lidio Lopes (Patriota)

Lucas de Lima (Sem Partido) Marcio Fernandes (MDB)

Paulo Duarte (PSB) Pedrossian Neto (PSD)

Professor Rinaldo (Podemos) Renato Câmara (MDB)

Roberto Hashioka (União)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA VIDA E DA FAMÍLIA

Ato 87 - MD de 28/08/2024, publicado no DOALMS 2713 de 29/08/2024, pág. 9

João Henrique (PL) - Coordenador Coronel David (PL)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DO DIREITO DE PROPRIEDADE - FPDP

Ato 02 - MD de 19/02/25, publicado no DOALMS 2807 de 20/02/25, pág. 21

Coronel David (Coordenador) Neno Razuk

Antonio Vaz Paulo Corrêa

João Henrique Pedrossian Neto

Junior Mochi Professor Rinaldo

Londres Machado Roberto Hashioka

Lucas de Lima Zeca do PT

Mara Caseiro Zé Teixeira

Marcio Fernandes

FRENTE PARLAMENTAR INVASÃO ZERO - FPIZ
Ato 03 – MD de 19/02/25, publicado no DOALMS 2807 de 20/02/25, pág 22

Coronel David (Coordenador) Marcio Fernandes

Antonio Vaz Neno Razuk

Jamilson Name Paulo Corrêa

João Henrique Professor Rinaldo

Junior Mochi Renato Câmara

Lia Nogueira Roberto Hashioka

Lucas de Lima Zé Teixeira

Mara Caseiro

FRENTE PARLAMENTAR DA SEGURANÇA PÚBLICA 

E DO SISTEMA PENITENCIÁRIO – FPSPSP
Ato 04 – MD de 19/02/25, publicado no DOALMS 2807 de 20/02/25, pág 22

Coronel David (Coordenador) Marcio Fernandes

Antonio Vaz Neno Razuk

João Henrique Paulo Corrêa

Junior Mochi Pedrossian Neto

Londres Machado Professor Rinaldo

Lucas de Lima Roberto Hashioka

Mara Caseiro Zé Teixeira

FRENTE PARLAMENTAR DE RECURSOS HÍDRICOS
Ato 08 – MD de 25/02/25, publicado no DOALMS 2811 de 26/02/25, pág 23/24

Renato Câmara (Coordenador) Mara Caseiro

Antonio Vaz Marcio Fernandes

Coronel David Pedro Kemp

Gleice Jane Pedrossian Neto

Junior Mochi

FRENTE PARLAMENTAR PARA O DESENVOLVIMENTO DAS 

UNIDADES DE CONSERVAÇÃO
Ato 09 – MD de 25/02/25, publicado no DOALMS 2811 de 26/02/25, pág 24

Renato Câmara (Coordenador) Mara Caseiro

Antonio Vaz Marcio Fernandes

Coronel David Pedro Kemp

Gleice Jane Pedrossian Neto

Junior Mochi

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA
Ato 10 – MD de 25/02/25, publicado no DOALMS 2811 de 26/02/25, pág 24/25

Renato Câmara (Coordenador) Lucas de Lima

Antonio Vaz Mara Caseiro

Coronel David Marcio Fernandes

Gleice Jane Pedro Kemp

Junior Mochi Pedrossian Neto

Londres Machado

FRENTE PARLAMENTAR EM APOIO AOS AGENTES COMUNITÁRIOS 
DE SAÚDE E DE COMBATE A ENDEMIAS

Ato 11 – MD de 25/02/25, publicado no DOALMS 2811 de 26/02/25, pág 25

Renato Câmara (Coordenador) Londres Machado

Antonio Vaz Lucas de Lima

Coronel David Marcio Fernandes

Jamilson Name Pedro Kemp

Junior Mochi Pedrossian Neto

Lia Nogueira Professor Rinaldo

Lidio Lopes Zeca do PT

FRENTE PARLAMENTAR DO LEITE
Ato 12 – MD de 25/02/25, publicado no DOALMS 2811 de 26/02/25, pág 25/26

Renato Câmara (Coordenador) Mara Caseiro

Antonio Vaz Marcio Fernandes

Coronel David Paulo Corrêa

Jamilson Name Pedro Kemp

Junior Mochi Pedrossian Neto

Lia Nogueira Professor Rinaldo

Londres Machado Roberto Hashioka

Lucas de Lima

FRENTE PARLAMENTAR PARA O DESENVOLVIMENTO DA SUINOCULTURA
Ato 13 – MD de 25/02/25, publicado no DOALMS 2811 de 26/02/25, pág 26

Renato Câmara (Coordenador) Neno Razuk

Antonio Vaz Paulo Corrêa

Coronel David Pedro Kemp

Gerson Claro Pedrossian Neto

Junior Mochi Professor Rinaldo

Mara Caseiro Roberto Hashioka

Marcio Fernandes

FRENTE PARLAMENTAR DE APOIO AO VAREJO DE COMÉRCIO 

E SERVIÇOS DE MATO GROSSO DO SUL
Ato 14 – MD de 25/02/25, publicado no DOALMS 2811 de 26/02/25, pág 26/27

Renato Câmara (Coordenador) Mara Caseiro

Antonio Vaz Marcio Fernandes

Caravina Paulo Corrêa

Gerson Claro Paulo Duarte

Gleice Jane Pedro Kemp

Jamilson Name Pedrossian Neto

Junior Mochi Professor Rinaldo

Londres Machado Roberto Hashioka

Lucas de Lima
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FRENTE PARLAMENTAR DA AVICULTURA
Ato 15 – MD de 25/02/25, publicado no DOALMS 2811 de 26/02/25, pág 27

Renato Câmara (Coordenador) Mara Caseiro

Antonio Vaz Marcio Fernandes

Coronel David Paulo Corrêa

Jamilson Name Pedro Kemp

Junior Mochi Pedrossian Neto

Lia Nogueira Professor Rinaldo

Londres Machado Roberto Hashioka

Lucas de Lima

FRENTE PARLAMENTAR DE LIMITES, DIVISAS TERRITORIAIS 

E REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA
Ato 16 – MD de 25/02/25, publicado no DOALMS 2811 de 26/02/25, pág 27/28

Renato Câmara (Coordenador) Paulo Corrêa

Gerson Claro Paulo Duarte

Lia Nogueira Pedrossian Neto

Mara Caseiro Roberto Hashioka

Marcio Fernandes Zeca do PT

Neno Razuk

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA CRIANÇA E ADOLESCENTE
Ato 07 – MD de 26/02/25, publicado no DO ALMS 2819 de 12/03/25, pág 5/6

Lidio Lopes (Coordenador) Paulo Corrêa

Caravina Paulo Duarte

Jamilson Name Renato Câmara

Marcio Fernandes Zé Teixeira

FRENTE PARLAMENTAR CRISTÃ EM DEFESA DA FAMÍLIA - FPCDF
Ato 17 – MD de 27/02/25, publicado no DO ALMS 2819 de 12/03/25, pág 6

Antonio Vaz (Coordenador) Marcio Fernandes

Coronel David Neno Razuk

João Henrique Pedrossian Neto

Lidio Lopes Professor Rinaldo

Londres Machado Roberto Hashioka

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA EDUCAÇÃO
Ato 18 – MD de 27/02/25, publicado no DO ALMS 2819 de 12/03/25, pág 6/7

Pedro Kemp (Coordenador) Paulo Corrêa

Jamilson Name Pedrossian Neto

Junior Mochi Professor Rinaldo

Mara Caseiro Renato Câmara

FRENTE PARLAMENTAR DE APOIO À PESSOA COM DEFICIÊNCIA
Ato 19 – MD de 27/02/25, publicado no DO ALMS 2819 de 12/03/25, pág 7

Pedro Kemp (Coordenador) Marcio Fernandes

Gerson Claro Mara Caseiro

Jamilson Name Pedrossian Neto

Junior Mochi Professor Rinaldo

Lia Nogueira Renato Câmara

FRENTE PARLAMENTAR MUNICIPALISTA
Ato 20 – MD de 27/02/25, publicado no DO ALMS 2819 de 12/03/25, pág 7/8

Caravina (Coordenador) Mara Caseiro

Antonio Vaz Marcio Fernandes

Coronel David Pedro Kemp

Gleice Jane Pedrossian Neto

Jamilson Name Professor Rinaldo

Junior Mochi Renato Câmara

Lia Nogueira Zeca do PT

Lidio Lopes Zé Teixeira

Londres Machado

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA ROTA BIOCEÂNICA 

RODOFERROVIÁRIA E ENERGÉTICA
Ato 21 – MD de 06/03/25, publicado no DO ALMS 2824 de 19/03/25, pág 15

Zeca do PT (Coordenador) Lucas de Lima

Antonio Vaz Mara Caseiro

Caravina Marcio Fernandes

Coronel David Neno Lopes

Gerson Claro Paulo Corrêa

Gleice Jane Paulo Duarte

Jamilson Name Pedro Kemp

João Henrique Pedrossian Neto

Junior Mochi Renato Câmara

Lia Nogueira Professor Rinaldo

Lidio Lopes Roberto Hashioka

Londres Machado Zé Teixeira

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL
Ato 22 – MD de 06/03/25, publicado no DO ALMS 2824 de 19/03/25, pág 16

Lidio Lopes (Coordenador) Paulo Corrêa

Caravina Paulo Duarte

Jamilson Name Renato Câmara

Marcio Fernandes Zé Teixeira

FRENTE PARLAMENTAR DE DEFESA DAS SANTAS CASAS E HOSPITAIS

FILANTRÓPICOS DO ESTADO
Ato 23 – MD de 25/03/25, publicado no DO ALMS 2830 de 27/03/25, pág 20

Pedrossian Neto (Coordenador) Mara Caseiro

Antonio Vaz Marcio Fernandes

Coronel David Pedro Kemp

João Henrique Professor Rinaldo

Lia Nogueira Roberto Hashioka

FRENTE PARLAMENTAR DE APOIO ÀS COMUNIDADES TERAPÊUTICAS
Ato 25 – MD de 25/03/25, publicado no DO ALMS 2830 de 27/03/25, pág 21

Pedrossian Neto (Coordenador) Mara Caseiro

Coronel David Neno Razuk

Junior Mochi Professor Rinaldo

Lucas de Lima Zeca do PT

Marcio Fernandes

FRENTE PARLAMENTAR DE DEFESA DO COOPERATIVISMO

Ato 26 – MD de 25/03/25, publicado no DO ALMS 2830 de 27/03/25, pág 21

Professor Rinaldo (Coordenador) Mara Caseiro

Antonio Vaz Marcio Fernandes

Caravina Neno Razuk

Coronel David Paulo Corrêa

Gerson Claro Paulo Duarte

Gleice Jane Pedro Kemp

Jamilson Name Pedrossian Neto

João Henrique Renato Câmara

Junior Mochi Roberto Hashioka 

Lia Nogueira Zeca do PT

Londres Machado Zé Teixeira

Lucas de Lima

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA CADEIA PRODUTIVA DA PESCA

Ato 27 – MD de 25/03/25, publicado no DO ALMS 2830 de 27/03/25, pág 22

Mara Caseiro (Coordenadora) Pedro Kemp

Antonio Vaz Pedrossian Neto

Jamilson Name Professor Rinaldo

João Henrique Roberto Hashioka

Junior Mochi Zeca do PT

FRENTE PARLAMENTAR DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL

Ato 28 – MD de 10/04/25, publicado no DO ALMS 2840 de 11/04/25, pág 11

Pedro Kemp (Coordenador) Lia Nogueira

Caravina Mara Caseiro

Coronel David Marcio Fernandes

Gleice Jane Paulo Duarte

Jamilson Name Renato Câmara

Junior Mochi Zeca do PT
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Direitos às Mulheres

Defensoria Pública Ministério Público

Poder Executivo Poder Judiciário

Poder Legislativo Tribunal de Contas

Denominação de Vias, Logradouros
Públicos e Próprios

Consolidação de
Leis Estaduais

Clique na consolidação desejada ou aqui para acessar a página contendo todas as Consolidações de
Leis Estaduais de Mato Grosso do Sul.

Clique na imagem ou aqui para acessar o documento Constituição Estadual de Mato Grosso do Sul
Comentada - Volume 1 e Volume 2.

https://www.al.ms.gov.br/Paginas/764/consolidacao-de-leis
https://www.al.ms.gov.br/Paginas/770/constituicao-estadual-comentada
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Estrutura_Poder_Legislativo-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Estrutura_Tribunal_de_Contas-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Estrutura_Poder_Executivo-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Estrutura_Poder_Judiciario-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Estrutura_Defensoria_Publica-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Estrutura_Ministerio_Publico-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Denominacoes_de_Vias_Logradouros_Publicos_e_Proprios-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/GARANTIA_DE_DIREITOS_AS_MULHERES-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Ambientais-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Tributarias-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Saude-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Utilidade_Publica-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/Data_e_Eventos_Comemorativos-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/upload/Consolidacoes/PROTECAO_E_DEFESA_DO_CONSUMIDOR-Consolidado.pdf
https://www.al.ms.gov.br/Paginas/770/constituicao-estadual-comentada
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http://diariooficial.al.ms.gov.br
Telefone para contato: (67) 3389-6243

O Diário Oficial Eletrônico da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul foi instituído pela Resolução 

29/11, de 13 de julho de 2011, publicada no Diário Oficial nº 7.989, de 14 de julho de 2011, e se pauta nas disposições do 

art. 5º, XXXIII, e do art. 37, § 1º, da Constituição da República, que preveem a publicidade pelos órgãos públicos dos atos, 

programas, obras, serviços e campanhas de interesse particular, coletivo ou geral, e nas disposições do art. 1º, § 1º, da Lei 

Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000, que trata da responsabilidade na gestão fiscal de planejamento e transparência.

DATA 
COMEMORATIVA

EVENTOS NO ESTADO/MS LEI Nº DATA D.O. Nº DATA

1º de julho Dia Estadual do Capelão 5.030 25/7/2017 9.458 26/7/2017

1º de julho Dia Estadual do Reggae 6.267 28/6/2024 11.540 1º/7/2024

9 de julho Dia Estadual da Igreja Universal do Reino de Deus (IURD) 5.561 1º/9/2020 10.267 2/9/2020

9 de julho Dia Estadual em Comemoração à Revolução Constitucionalista de 1932 5.832 10/3/2022 10.775 11/3/2022

9 de julho Dia Estadual do CAC (Caçador, Atirador e Colecionador) no Estado de Mato 
Grosso do Sul 6.153 11/12/2023 11.347 12/12/2023

14 de julho Dia do Propagandista e Vendedor de Produtos Farmacêuticos 2.821 6/5/2004 6.240 7/5/2004

16 de julho Festa de Nossa Senhora do Carmo 5.753 18/11/2021 10.684 19/11/2021

20 de julho Dia Estadual das Mensageiras do Rei 6.002 15/12/2022 11.015 16/12/2022

20 de julho Dia Estadual dos Legendários 6.434 24/6/2025 11.863 25/6/2025

24 de julho Dia da Agricultura Familiar 4.231 30/7/2012 8.243 31/7/2012

25 de julho Dia do Taxista 2.882 30/8/2004 6.882 31/8/2004

25 de julho Dia Estadual das Mulheres Negras Latinas e Caribenhas 5.254 17/9/2018 9.743 18/9/2018

26 de julho Dia do Profissional de Defesa Sanitária 4.870 2/6/2016 9.177 3/6/2016

27 de julho Dia do Despachante Documentalista 4.203 31/5/2012 8.204 1º/6/2012

29 de julho Dia Estadual do Motoentregador e do Mototaxista 3.775 9/11/2009 7.579 10/11/2009

Mês/julho Festa do Divino Espírito Santo em Coxim 3.586 27/11/2008 7.350 28/11/2008

Mês/julho Festa Julina de Nova Andradina – FEJUNA 3.587 27/11/2008 7.350 28/11/2008

Mês/julho Exposição Agropecuária de Bela Vista – EXPOBEL 3.598 17/12/2008 7.364 18/12/2008

Mês/julho Feira Ecológica Cultural Indígena e Rural em Miranda – FECIR 3.615 19/12/2008 7.366 22/12/2008

Mês/julho Exposição Agropecuária de Paranaíba – EXPOPAR 3.620 19/12/2008 7.366 22/12/2008

Mês/julho Julho Sem Plástico 5.894 7/6/2022 10.855 7/6/2022

Mês/julho Julho Âmbar 6.147 29/11/2023 11.334 30/11/2023

1ª semana de julho Semana de Prevenção à Violação de Direitos de Crianças e Adolescentes 4.595 4/12/2014 8.814 5/12/2014

1ª semana de julho Semana do Cooperativismo 6.196 5/3/2024 11.434 6/3/2024

1º sábado de julho Dia Estadual do Cooperativismo 4.939 21/11/2016 9.290 22/12/2016

3º fim de semana 
de julho (sexta-feira, 
sábado e domingo)

Feira de Sementes Nativas e Crioulas e Produtos Agroecológicos 5.105 13/12/2017 9.553 14/12/2017

Última semana de julho Campanha Coração Azul e o Dia Estadual de Enfrentamento ao Tráfico de 
Pessoas 6.083 7/7/2023 11.208 11/7/2023

Meses/julho e agosto Festa do Leitão no Rolete em São Gabriel do Oeste 3.553 22/8/2008 7.282 25/8/2008

27 de julho a 2 de 
agosto Semana Estadual da Suinocultura 5.606 30/11/2020 10.337 1º/12/2020

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS NO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL - ANEXO À LEI Nº 3.945, DE 4 DE AGOSTO DE 2010.
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